
SSZZÖÖVVÉÉTTNNEEKK  
A TARJÁNI, HÉREGI ÉS BAJNAI REFORMÁTUS GYÜLEKEZETEK HÍRLEVELE 

IV. évfolyam 8. szám| 2011. augusztus| „Az én lábamnak szövétneke a te igéd, és ösvényemnek világossága.” 

 
Református magyar vagyok 

 
   Az idősebbek talán ismerik azt a kis mondókát, amely úgy kezdődik, mint a 
cikk címe. Mind a két jelző fontos. Különösen ezekben a mostani időkben! 
Augusztusról elsők között jut eszébe a magyar embernek 20-a, az 
államalapítás ünnepe. Nagy állami ünnepségek, egyesek által támadott, 
mások által védett tűzijátékkal, díszkivilágítással, ünnepségekkel, 
beszédekkel és mindenféle rendezvényekkel a fővárosban és szerte az 
országban. A magyar állam alapításának, a magyarságunknak ünnepe. 

 

Református magyar vagyok, 
Amíg élek, az maradok! 

Megígérem, megfogadom, 
Hogy hitemet holtig vallom! 

   A globalizáció korában egyre nehezebb, de egyre égetőbb feladat a 
magyarságunk megőrzése! Nem arra gondolok, amikor mellét verve mondja 
valaki, hogy „én bizony magyar vagyok”, inkább arra az érzésre, amikor 
tudom, hogy nem csak az anyaországban élnek honfitársaink. Amikor 
tisztában vagyok vele, hogy a székelyeknek, csángóknak is ugyanaz a nyelvük, 
szívük és történelmük, mint 
nekünk, határon belül maradt 
magyaroknak. Arra a tudásra, 
hogy tudjuk, mit tettünk mi 
magyarok a világért, Európáért és 
hazánk megmaradásáért. És arra, 
amit meg sem lehet fogalmazni, 
mert csak érzi, tudja az ember, 
hogy magyar vagyok… ahogyan 
azt sem lehet igazán leírni, 
amikor valaki szerelmes. 
   A református voltunk is legalább ilyen fontos. A Szentírás alapján 
református hitünket ismerjük a legtisztábbnak, az Isten igéjéhez legközelebb 
állónak. Ne hagyjuk veszni azt a drága kincset, amit a reformátorok újra 
megtaláltak a Biblia verseiben, ne tagadjuk meg azt a hitet, amit hitvalló 
őseink – ha kellett – életük árán is megtartottak. Ismerjük meg, és bátran 
valljuk a református hitvallásainkat. Ne csak a templomban legyünk 
reformátusok, hanem az idén októberben esedékes népszámlálás keretében 
is vállalja minden református ember a felekezeti hovatartozását! 
   Ha vagyok – márpedig vagyok –, akkor református és magyar vagyok! 

JI 
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Református vagyok 
 
   Az Apostoli hitvallás alapján tovább haladva a Heidelbergi Káté 
további kérdéseket is feltesz – és meg is válaszol – az Úr Jézusról. 
Fontos ezeket tudnunk és ha már eddig is tudtuk, akkor még inkább 
megjegyeznünk! 

  
34. Kérdés: Miért nevezed Őt „mi Urunknak”? 
Felelet: Azért, mert Ő minket testestől-lelkestől a bűnből és az ördög 
hatalmából nem aranyon vagy ezüstön, hanem drága vérén megváltván 
a maga tulajdonává tett. 

 
Amiért hálát adhatunk… 

 
 ÚJ KENYÉR – Az új kenyérért való hálaadás alkalmából terítettük meg az 

Úr asztalát augusztus 21-én a tarjáni és héregi gyülekezetekben. Bajnán 
augusztus 28-án, a 10:00-kor kezdődő istentisztelet keretében vehetik 
magukhoz a szent jegyeket a magukat illendőképpen előkészítők. 
   Ismételten felhívjuk a figyelmet arra, hogy házi istentisztelet keretében is 
kiszolgáltatják az úrvacsora sákramentumát a gyülekezetek lelkipásztorai, ha 
erre az igényre feléjük jelzés érkezik! 

 
Ha Isten is megsegít… 
 

 TEMPLOMFELÚJÍTÁS – A héregi református 
templom tornya már megújult néhány éve, de a 
templomhajó sürgősen felújításra szorul. Erre a 
felújításra pályázaton is nyert a gyülekezet pénzt, ám 
az építkezéssel és annak vonzataival járó költségek 
fedezése érdekében adományokat is szeretettel 
elfogadunk. Tisztelettel kérjük ez úton is a segíteni 
tudó és szándékozó testvéreinket, hogy hordozzák 
imádságaikban a felújítás ügyét, és ha tehetik 
egyházuk anyagi terheit is erejükhöz mérten. 
   Az adományokat Kiss Andrea (+36204504165) 
pénztárosnál lehet befizetni.  
   A felújítási munkálatok elkezdésével az 
istentiszteleteket 2011. augusztus 28-tól a 
gyülekezeti teremben tartjuk! 
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 MEGÚJULÓ IMAHÁZ – A bajnai református imaház is nagyobb felújítás 
előtt áll. A pályázati támogatáson túl itt is szükség lesz további források 
bevonására. Szeretettel kérjük a segíteni tudó és szándékozókat, hogy 
imádságaikon túl hordozzák a gyülekezet anyagi terheit is erejükhöz mérten. 
Az adományokat Győrik Józsefné (+36707038418) pénztárosnál lehet 
befizetni. 
 
 
 

Gyerekeknek 
 

Ezékiás, Szanhérib és az Úr 
- 2Kir 18, 13 – 2Kir 19 - 

 
 
   Az istenfélő Ezékiás, Júda királya fellázadt Asszíria királya ellen, s nem volt 
hajlandó többé őt szolgálni. Asszíria királya felvonult Samária ellen és a 
város elesett. Izráel népe fogságba került, mert nem hallgattak Isten 
parancsára, s így az Úr büntetése utolérte őket.   
   Szanhérib, Asszíria királya Ezékiás idejében felvonult Júda összes erődített 
városa ellen, és bevette azokat. Ezékiás bocsánatot kért a királytól, hogy 
fellázadt ellene s kérte, hogy vonuljon el tőlük. Inkább kifizeti mindazt, amit 
a király ráró, csak ne vonuljon fel Jeruzsálem ellen. Ezékiás minden ezüstöt 
odaadott, ami az Úr házában és a királyi palota kincstárában található volt. 
Ennek ellenére, az asszír király óriási sereggel vonult fel Jeruzsálem alá és 
hívatták a királyt. Kiment hozzájuk a palota felügyelője, a kancellár és a 
főtanácsadó, majd Szanhérib kincstárnoka így kiáltott: „Ezt üzeni a király: 
Ne hagyjátok, hogy Ezékiás így bíztasson benneteket az Úrral: Bizonyosan 
megment bennünket az Úr, és nem kerül ez a város Asszíria királyának 
kezébe! Ne hallgassatok Ezékiásra, mert ezt üzeni Asszíria királya: Adjátok 
meg magatokat, és jöjjetek ki hozzám! (…) Vajon más népek istenei meg 
tudták-e menteni országukat Asszíria királyának kezéből? (…) Hát az Úr 
megmentheti-e kezemből Jeruzsálemet?” 
   Amikor Ezékiás meghallotta ezeket a szavakat, megszaggatta ruháját, 
zsákruhát öltött (bűnbánatot tartott) és bement az Úr házába, majd 
követeket küldött Ézsaiás prófétához, s kérte, hogy imádkozzék Istenhez 
szabadulásért.  A követek örvendetes hírrel tértek vissza a királyhoz. Az Úr 
azt üzente, hogy nem kell félni Szanhéribtól, nem jön be a városba. Vissza fog 
térni országába és ott ölik majd meg. 
   Nem sokkal később Ezékiás levelet kapott az asszír királytól, aminek 
tartalma a következő volt: Ezékiás, te az Úrban bízol, de ne engedd, hogy 
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« Szanhérib 
(Akkádul:  
Sîn-ahhī-erība) 
Asszíria 
uralkodója volt 
Kr.e. 705 – 681 
között. 
 
Ezt az Őt 
ábrázoló 
domborművet 
ninivei 
palotájában 
találták. 

rászedjen téged Istened. Tudsz arról, hogy mi mindent vittek véghez az 
asszír királyok. Sok népet és királyt legyőztek, ne hidd azt, hogy te 
megmenekülhetsz. A te népedet is le fogom győzni. 
   Ezékiás miután elolvasta a levelet, fölment az Úr házába, kiterítette a 
levelet Isten előtt és imádkozni kezdett: „Uram, Izráel Istene, aki a 
kerúbokon ülsz, egyedül te vagy a föld minden országának Istene (…). 
Halld meg Szanhérib beszédét, aki ideküldte ezt az embert, hogy gyalázza 
az élő Istent! Igaz, Uram, hogy Asszíria királyai elpusztították a pogány 
népeket és országaikat. Isteneiket tűzbe vetették, mert azok nem is istenek, 
hanem csak emberi kéz alkotásai, fa és kő, azért pusztíthatták el azokat. De 
most te, Urunk Istenünk, szabadíts meg bennünket az ő kezéből, hadd tudja 
meg a föld minden országa, hogy te vagy, Uram, az egyedüli Isten!” Isten 
meghallgatta Ezékiás imádságát és Ézsaiás által azt üzente neki, hogy meg 
fogja szégyeníteni ezt a gőgös királyt. 

 
 
   Még azon az éjszakán az Úr egy angyalt küldött az asszír táborba, aki 
levágott a táborban száznyolcvanötezer embert. Amikor reggel a többiek 
felébredtek, akkor vették észre, hogy mi történt. Rengeteg katona feküdt 
holtan. Szanhérib erre nem számított. Fölkerekedett és gyorsan eltávozott 
Jeruzsálem alól serege maradékával és visszavonult Ninivébe. Egyszer aztán, 
amikor istenének a templomában imádkozott, a fiai karddal ölték meg, ők 
pedig elmenekültek. Így szabadította meg Isten Jeruzsálemet és szégyenítette 
meg Szanhéribet! 
   Kedves Gyerekek! Az Úr megmutatta, hogy Ő az Isten. Ő hatalmasabb 
mindenkinél. Véssétek ezt jól az eszetekbe! Neki hatalma van minden és 
mindenki felett! Nincs Tőle hatalmasabb, bízzatok hát Benne! 
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Rejtvény Rejtvény  Rejtvény Rejtvény  

 
   Kedves Gyerekek!  
E havi rejtvényünk, egy a Zsoltárok könyvéből vett igevers, amely még 
hiányos. Egésszé tehetitek, ha helyes választ adtok a feltett kérdésekre, s 
a vastag mezőben lévő betűket összeolvassátok. Az így kapott szót, a 
pontozott helyre írva, megkapjátok a teljes igeverset. Megfejtésként ezt 
küldjétek be számunkra! 
 

Velem van az Úr, nem félek, ……...… mit árthat nekem? 
 
 

1. Vasti helyett lett királyné  
(Eszt 2, 17) 

2. Őt választotta ki az Úr, hogy 
kivezesse Izráel népét 
Egyiptomból (2Móz 3,11) 

3. Ez volt Sámson is  
(Bír 16, 22-31) 

4. Illés utóda (1Kir 19, 19-21) 
5. Boáz felesége lett (Ruth 4, 13) 

 
 

 
Az előző szám feladványára helyes megfejtést küldött be: 
 

 

Bántó Balázs (Tarján) 
Gratulálunk! 

 
 

Buzdítunk minden gyermeket és felnőttet a megfejtések beküldésére! 

Figyelem! Csak akkor vehetsz részt a sorsoláson, ha megfejted és be is 
küldöd a rejtvényt! A pályázatod akkor is versenyben lesz, ha odaadod Enikő 
néninek, vagy István bácsinak a hittan órán, vagy a gyermekistentiszteleten!  
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Csendes percek 
Levelezés 

 
Egy anya levele: 
 

Kedves gyermekem! 
 
   E levél útján magyarázom meg neked, hogy nincs ellened semmi 
kifogásunk. Mi megbecsülünk téged, de ésszerűen viselkedünk veled 
szemben. Te, a mi irántad való szeretetünknek köszönheted különben is 
létezésedet. Ha megszületnél, a mi életünk sokkal nehezebb volna az 
eddiginél. Szűkebbé válna a lakásunk, és talán valamelyik eldugott utcában 
egy egyszerűbbet kellene bérelnünk. Nem tudnánk pénzt teremteni a 
teneked kijáró neveltetéshez. Különben pedig, hogy helyezhetnénk el a 
nevelő intézetben? Televíziónk, autónk, hűtőszekrényünk és elektromos 
tűzhelyünk soha nem lehetne. Bizonyosak vagyunk benne, hogy nem jöhetsz 
a világra. Olyan emberek között élünk, akik nem szeretik gyermekeiket. 
Meggondolatlanul a világra hozzák őket, noha képtelenek biztosítani 
számukra a kellő neveltetést és választékos öltöztetést. Ezek ugyan 
apróságnak tűnnek, csakhogy az élet csupa ilyen apróságokból áll. 
Rendszerint meg is intem az ilyeneket; - Ne vállaljon senki több gyereket, 
mint amennyit képes eltartani! - Természetesen az "eltartani" kifejezés azt 
jelenti, hogy anyagi, társadalmi és nevelési szempontból semmiben sem 
legyen hiány, hiszen ellenkezőleg nem lehetne a gyermekük igazán 
szerencsés. Látod, mi téged nem akarunk szerencsétlenné tenni. Nemrég 
olvastam egy sokgyermekes család életéről. Elképedtem szegényes 
életmódjukon. Legkisebb gyermekük beteg is. Nem csoda, hiszen mind 
kevesebb a világ élelmiszerkészlete. Megértheted, hogy nem tehetünk ki 
ilyen veszélynek. Képzeld csak el, ha mondjuk az én gyengén tápláltságom 
miatt, te esetleg nyomoréknak születnél? Édes jó apád belehalna a 
fájdalmába, meg én is! Mi annyira szeretjük egymást; mi téged is és te 
minket, hogy nem tudnánk elviselni, ha kopottas ruhákban, használt 
cipőben látnánk és ha nem kapnál intézeti nevelést; - de neked is fájna a kis 
szíved ha látnád, hogy miattad nincs új télikabátom, s jövőre is az ideiben 
kellene járnom. Megértheted, hogy gyengéd szeretetünk eredményeképpen 
nem jöhetsz világra. Abban a reményben, hogy édesapádat és engem is 
megértesz, szerető odaadással köszönt  
 

a Te édesanyád 
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Egy gyermek levele: 
 

Kedves szüleim! 
 
Szívből kívánom nektek, hogy az autó, televízió, elektromos tűzhely 
és a hűtőszekrény tegyék életeteket boldoggá énhelyettem. 
Testvéreim és én ugyan másként vélekedünk. Szerintünk egy 
halhatatlan lélekkel egy lapon sem említhető a drótokból, srófokból 
és miegyébből álló hűtőszekrény. Minket nélküle is lehűtött az a 
tudat, hogy ezeket a dolgokat egyértékűnek tartjátok velünk, sőt 
még többre becsülitek, mint minket. Mégsem megvetésből írom 
nektek, hanem mert sajnállak titeket. A szépen csillogó fényezett 
bútor, vagy a modern konyhafelszerelés ugyanis sohasem fog 
megölelni benneteket s egyszer sem kapaszkodik majd hízelegve a 
nyakatokba. Az elektromos tűzhelyben is csak áram lesz, ha ugyan 
működik majd a villanytelep, - a mi szívünkben pedig meleg szeretet 
lett volna, s meg is csókoltunk volna titeket. A hűtőszekrény egyszer 
sem fogja azt mondani nektek, hogy - Édesanyám, édesapám! 
Nagyon fáj, amiért nem adtatok életet nekem. Láttatok-e már 
rongyos utcagyereket? Igen? Nahát, tudjátok meg, hogy közülük a 
legutolsót is irigyelve nézem, mert hozzám képest milliomos: ő él. 
Nincs attól szegényebb, mint aki szegény sem lehet. És ti komolyan 
azt hiszitek, hogy a szegények között nincs igazán gazdag? Valóban 
hisztek abban is, hogy a gazdagok mind boldogok? Ó, szegény, 
szegény szüleim! És a betegek? Vajon nem láttátok még soha, hogy 
kapaszkodnak az életért? Ha Isten végtelen irgalmából mégis az 
égbe kerültök egyszer, kérdezzétek majd meg ott azokat, aki 70-80 
éven át éltek a földön nyomorékon, hogy vajon szívesebben meg sem 
születtek volna-e! Keressétek majd meg a leprásokat és tegyétek föl 
nekik a kérdést: - Undorító betegségük helyett szívesebben vállalták 
volna-e azt a sorsot, amelyet ti juttattatok nekem? 
Íme, mi most elválunk egymástól. Tinektek szívből kívánom, hogy 
rátaláljatok az Istenre. Ha megtaláljátok Őt, irgalmasságára is 
rátaláltok, mert Ő még azoknak is meg tud bocsájtani, akik saját 
gyermeküket meggyilkolják. Ebben a reményben búcsúzom tőletek 
 

a Ti meg sem született gyermeketek 
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SZÖVÉTNEK 
 

Kiadja:  Tarjáni Református Egyházközség  
 

Lelkipásztor:  Jakab István (+36 30 200 9393)  
Jakab Enikő (+36 30 894 5801) 

 

Postacím:  H-2831 Tarján, Rákóczi Ferenc út 61. 
 

Elektronikus levél: szovetnek.hirlevel@gmail.com  Honlap: http://reftarher.shp.hu
 

 

 

Bibliaolvasó vezérfonal 
Szeptember 

 

1 Cs  Jn 17,6-8 Jer 6,16-30 
2 P   17,9-19  7,1-20 
3 Sz     17,20-23   7,21-34 
4 V   17,24-26  8 
5 H   18,1-11  9 
6 K   18,12-27  10,1-16 
7 Sz   18,28-32  10,17-25 
8 Cs   18,33-40  11,1-14 
9 P   19,1-7  11,15-23 

10 Sz     19,8-16a   12 
11 V   19,16b-22  13,1-11 
12 H   19,23-24  13,12-27 
13 K   19,25-30  14 
14 Sz   19,31-37  15,1-9 
15 Cs   19,38-42  15,10-21 
16 P   20,1-10  16,1-13 
17 Sz     20,11-18   16,14-21 
18 V   20,19-23  17,1-13 
19 H   20,24-29  17,14-27 
20 K   20,30-31  18,1-12 
21 Sz   21,1-14  18,13-23 
22 Cs   21,15-19  19 
23 P   21,20-25  20 
24 Sz   Gal 1,1-9   21 
25 V   1,10-24  22,1-12 
26 H   2,1-10  22,13-30 
27 K   2,11-14  23,1-22 
28 Sz   2,15-21  23,23-40 
29 Cs   3,1-5  24 
30 P   3,6-18  25,1-14 

 

Ünnepi igeszakaszok:  
 
4-én Zsolt 85,8-14; 11-én Zsolt 133;  
18-án Zsolt 124; 25-én Zsolt 26,1-8. 
 
 
 

 

Állandó alkalmaink 
 

Istentisztelet: 
 

 8:30  Tarján 

Anyakönyveket lapozgatva 
 
Utolsó földi útjára kísértük: 
 

2011. július 3-án, Tarjánban 
 

Rajna Imre 
 

62 évet élt 
 

férfitestvérünket 

 
Megkereszteltük: 
 

2011. július 31-én, Tarjánban 
 

Eszes Kornél 
 

ifjú testvérünket 
 

 

 
Bízz bennem. 

Isten 

Vasárnap 10:00  Héreg 
 10:00  Bajna 

 
 

Ingyenesen megrendelhető: 
 

a tarjáni református parókián, 
a feltüntetett telefonszámokon 

vagy e-mail-en. 

mailto:szovetnek.hirlevel@gmail.com
http://reftarher.shp.hu/

